

西九冬日巡禮開鑼 維港上演煙火騷

海旁變身萬呎聖誕小鎮 大熊貓龍鳳胎公仔助陣



●首場冬日維港水上煙火表演昨晚上演，歷時10分鐘。

香港文匯報記者郭木又攝



●市民於巨型聖誕樹前打卡留念。香港文匯報記者郭木又攝

香港旅遊發展局主辦的年度盛事「香港繽紛冬日巡禮」昨日正式登場。西九文化區海旁再次變身聖誕小鎮，並豎立20米高巨型戶外聖誕樹。今年盛事不斷加碼，聖誕小鎮面積逾1萬平方呎，較去年增加三成，並布滿逾百份禮物裝置，以及新設「光影隧道」等多元化繽紛打卡位；小鎮亦加入大熊貓元素，有「安安」、「可可」和龍鳳胎公仔助陣。昨晚並上演首場冬日維港水上煙火表演，歷時10分鐘，吸引大批市民及遊客駐足觀賞。有首次入場人士表示，對巨型聖誕樹感到十分震撼。有入場人士大讚西九龍文化區人流管制有進步，並透露在聖誕節期間會再次訪港觀賞煙火。

●香港文匯報記者 洪澤楷

聖誕節將至，旅發局假西九文化區藝術公園海濱草坪西面布置以「禮物」為主題的聖誕小鎮，布置由昨日起持續至明年1月1日。今次聖誕小鎮新增不少多樣化裝置供市民打卡，聖誕樹首次加入投影效果，早上聖誕襪、雪人以及雪花等冬日元素，每日下午6時開始，每小時的整點及30分播放一次。小鎮還有超過10棵不同大小、布置精緻的聖誕樹。在巨型聖誕樹左側新設「光影隧道」，入場人士不僅可以感受到畫中的熱情小精靈準備「禮物」的可愛情境，而且可體驗如煙霧等效果。

平安夜起一連三晚再放煙火

今屆的「香港繽紛冬日巡禮」共上演四場煙火表演，每場約10分鐘，首場於昨晚舉行，其餘三場將於12月24日起一連三晚橫跨聖誕節，於晚上8點發放煙火，屆時現場將配合應節的樂曲。



▲聖誕小鎮面積逾1萬平方呎，較去年增加三成。香港文匯報記者郭木又攝

▶小鎮加入大熊貓元素，有「安安」、「可可」和龍鳳胎公仔坐陣。香港文匯報記者郭木又攝



香港文匯報記者現場所見，近下午6時，聖誕小鎮外已聚集遊人，愈夜人流愈多，當中不少是內地遊客，專程到場欣賞這棵相等於逾6層樓高的巨型聖誕樹點燈，以及晚上的7時30分舉行的煙火表演。聖誕小鎮左側設有聖誕市集，販售爆谷、啤酒、餅乾等小食，不少攤位需要排隊，有入場人士購買小食後即在附近草坪席地而坐，欣賞夜景，品嚐美食。

穗客擬聖誕再來港

昨晚首場煙火表演吸引大批市民和旅客觀賞，煙火甫發放即歡呼聲不絕，不少遊人均認為煙火璀璨，現場氣氛熱鬧。其中內地旅客張小姐表示，從公眾號中得知昨晚的煙火表演，專程由廣州來港欣賞，表示接下來三場煙火表演也會繼續來港觀賞，「我聖誕的票都買好了，會過來香港玩七天」。她並大讚西九龍區的人流管制有進步，「這次來就不會像國慶時那麼擁擠。」

鄭先生向香港文匯報表示，這是他今年第二次欣賞煙火表演，認為今次更為精彩，並將與朋友推薦來這個聖誕小鎮及欣賞煙火。

首次入場的王小姐是來港升學的研究生，她表示從內地平台小紅書上得知是次活動，並表示初看巨型聖誕樹感到震撼，又讚揚現場布置得十分漂亮。

巨型聖誕樹首變身畫布 呈現動畫

旅發局主席彭耀佳在「香港繽紛冬日巡禮」開幕典禮致辭時表示，香港冬日聖誕氣氛出名濃厚，本港在亞洲區內也是歡度聖誕節的理想目的地。他形容今年的「香港繽紛冬日巡禮」聖誕小鎮較往年更精彩，單是面積已較去年擴大三成，小鎮中心的巨型聖誕樹亦首次變身360度的巨型畫布，呈現動畫，讓更多市民及旅客可以一起玩、一起慶祝，享受更多互動體驗。

訪港海南艦編隊首日開放 市民排長龍登艦睹風采



●參觀的學生團體在直升機前合照。



駐港部隊圖片

●學生試用艦上槍械武器。

駐港部隊圖片



●官兵講解打卡指南。

駐港部隊圖片



▲海南艦。

駐港部隊圖片

▶艦上準備的紀念品。

駐港部隊圖片



香港文匯報訊 由海軍海南艦和長沙艦組成的編隊由前日起訪問香港5天。據解防軍駐港部隊的微信公眾號昨日發放的訊息，昨日是海軍海南艦編隊面向港澳市民、香港青少年學生等群體開展艦艇開放活動的第一天。

雖然昨日天公不作美，但難掩市民們參觀的熱情，招商局碼頭艦艇開放參觀入口於早上8時30分已排起了長龍，他們既有長者亦有學生等不同年齡層人士。碼頭外圍亦有許多市民在遠處眺望，都希望能近距離一睹大國重器的風采。每名登艦參觀者都收到海南艦的文創產品。

官兵派參觀路線打卡手冊

海南艦為登艦參觀者提供打卡路線。全艦共設有5個打卡及蓋章點，官兵們在舷梯口為參觀者派發打卡手冊以作為參觀路線的參

考。

海南艦是參觀旅程的出發點，也是第一個打卡點，參觀人士可在該處抬頭仰視約有20層樓高的海南艦，並蓋下海南艦外觀圖案的第一個印章。

當走進舷側門步入海南艦後，最先映入眼簾的是播放海南艦宣傳片的大屏幕，參觀者可駐足觀看影片，對海南艦有初步的了解。轉入左方就是軍迷朋友們最感興趣的裝備展區，那便是第二個打卡點。該處左右兩邊分為輕武器展區及裝甲裝備展區，輕武器展區含9個展台，展示出各型槍械；裝甲裝備展區則展出了4型主戰裝甲裝備。

現場參觀的學生們在海軍陸戰隊員的協助下攀上了裝甲車，顯得十分雀躍，現場亦「哇」聲一片。

沿着裝備展區走到盡頭便到了第三個打

點，由海軍們蓋上印着新型氣墊艇的印章。順着向前看，可看到海南艦塢裏停放的氣墊艇和2型輪式裝甲裝備。

海軍飛行員講解艦載直升機

參觀人士沿着斜坡板向上走1分鐘，即使是年紀較大或行動不便的參觀者也可乘坐升降機進入機庫。機庫內陳列了多型艦載直升機，並有一班專業、帥氣的海軍飛行員進行講解。聽完解說員的講解後就能蓋上第四個印章——艦載直升機印章。

從第四個打卡點到第五個打卡點可乘坐艙部升降機，不消一會即豁然開朗，可看到寬闊平坦的全縱通式飛行甲板。

甲板上陳列着不同型號的艦載直升機，這也是參觀的最後一站。蓋上海南艦艦訓「忠誠無畏 精武善戰」的印章，就完成了精彩的參觀活動。



●李慧琼(左)和港區人大代表陳勇在日前登海南艦參觀。李慧琼 Fb 圖片

香港文匯報訊(記者 黃子晉)中國人民解放軍海軍31艦編隊21日起訪問香港5天。全國人大常委會委員李慧琼昨日接受香港文匯報訪問時表示，自己於21日有幸登上「海南艦」參觀，讓她親身感受到中國國防力量的發展和強大。她認為，香港應該加強國防教育，增加香港市民對國防的認識，增強民族凝聚力。

李慧琼說，自中國首艘航空母艦「遼寧號」於2017年訪港後，香港市民都非常期待海軍能有更多艦隻訪港，相信香港各界都會與自己一樣，對今次由海南艦和長沙艦組成的中國人民解放軍海軍31艦編隊訪港非常興奮。

她透露，自己在全國人大常委會審議新修訂的國防教育法時，以至在2024年全國兩會以及全國人大常委會閉會期間等，更先後多次聯合其他港區全國人大代表向中央提交建議，爭取安排中國人民解放軍現役海軍艦隊訪港，並舉辦艦艇開放日。故此，這次她與其他港區人大代表們都很感謝中央的積極回應，並為香港市民帶來一場生動又振奮人心的國防教育、愛國主義教育盛宴。

「根據基本法，中央人民政府負責管理香港特別行政區的防務，這也使香港社會甚少會討論國防事宜。」李慧琼指出，隨着國家新修訂的國防教育法已於今年9月21日起施行，加上國際地緣政治關係複雜等，香港特區應積極加強國防教育工作，例如，設立國防展示廳，讓市民進一步了解近代史如鴉片戰爭等歷史，以明白香港之所以經歷港英時期也是因西方國家的軍事侵略而起，也可以從另一個角度體會到防範戰爭風險的重要。

陳克勤：彰顯捍衛領土主權決心

民建聯主席、香港特區立法會議員陳克勤亦受邀登上海南艦參觀，其間感到「十足震撼」。他認為現代化的先進軍艦，不僅展示了中國海軍的強大實力，也彰顯了國家捍衛領土主權、維護海洋權益的堅定決心。站在碩大的甲板上望着熟悉的維港景色，他內心充滿對國家軍事科技進步的驕傲；對解放軍無畏風浪、守衛家國的崇敬。在國慶75周年之際，國家最先進的軍艦組隊到訪香港更別有意義。他堅信有國家作堅強後盾，香港的「一國兩制」定能行穩致遠，迎來更大的發展。

李慧琼參觀海南艦 盼港加強國防教育